

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年1月

30

星期一

癸卯年农历正月初九

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第9期 总第2226期

本期4版

国家邮政局：春节假期全国揽投快递包裹量超7亿件

据人民网消息 记者从国家邮政局获悉，今年春节假期期间（1月21日至27日），全国邮政快递业运行情况总体安全平稳，揽收快递包裹约4.1亿件，较去年春节假期相比增长5.1%，较2019年同期增长192.9%；投递快递包裹3.3亿件，较去年春节假期相比增长10.0%，较2019年同期增长254.8%。业务量的稳中有升，进一步凸显了快递传递亲情温暖人心的作用。

数据显示，自春运开始以来（1月7日至27日），全国邮政快递业揽收快递包裹39.4亿件，较去年农历同期增长

12.5%，投递快递包裹49亿件，较去年农历同期增长21.7%。

今年春节期间，特色产品和节庆寄递需求旺盛，农产品继续保持增长态势，医疗物资寄递需及时投递。国家邮政局相关负责人表示，邮政管理部门始终坚持以“保供应、保畅通、保稳定、保安全”，充分认识春节期间寄递服务保障工作的重要意义和艰巨性，全力保障春节期间医疗物资寄递、行业安全稳定运行和寄递服务畅通有序，为人民群众度过幸福安康欢乐祥和的春节提供了良好的寄递服务保障。

庄国泰走访各民主党派省委省工商联省政协机关时强调

把各项工作谋划得更具体更扎实 以实干为全年工作开好局起好步



本报兰州讯（记者王 钊）正月初七上午，省政协主席、党组书记庄国泰走访我省各民主党派省委、省工商联、省政协机关，看望慰问干部职工、向大家拜年。他强调，要深入学习贯彻中共二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党

的统一战线工作、加强和改进人民政协工作的重要思想，把各项工作谋划得更具体更扎实，以实干为全年工作开好局起好步。

庄国泰走访民革甘肃省委、民盟甘肃省委、民建甘肃省委、民进甘肃省委、农工党甘肃

省委、九三学社甘肃省委和省工商联，向各民主党派省委、省工商联对省政协工作给予的大力支持表示感谢。庄国泰说，各民主党派、工商联是发展人民政协事业的重要力量，新的班子要有新气象、新作为。希望大家不忘合作初心，把牢政治方向、站稳政治立场、坚持政治原则、坚定政治道路，将忠诚拥护“两个确立”、做到“两个维护”内化于心、落实于行，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗。要做省第十四次党代会和省两会精神的践行者，紧扣中心大局，积极参与建言资政，深入开展民主监督，主动投身社会服务，切实提高政协协商实效。要深入践行发展全过程人民民主，架好服务广大群众的“连心桥”，画好联系各界人士的“同心圆”，做好助推民营经济高质量发展的“助推器”，广泛汇聚起团结奋斗的力量。要向实践、基层、群众学习，加强调查研究工作，持续固本强基，着力提升履职能力水平。

庄国泰到省政协各专门委员会和机关各处室走访，与大家交流座谈。希望省政协机关干部职工在推动全省政协事业发展过程中带头干、作表率，把各项工作谋划得更具体越好，更规范、更流畅组织开展各项工作，着力提升工作实效，持续在建言资政和凝聚共识上更务实双向发力。

何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、陈青、袁占亭及王建太一同走访。

本报兰州讯（记者王 钊）1月18日下午，省政协主席、党组书记庄国泰先后看望慰问省政协原主席欧阳坚、陈学亨，并向他们送去新春祝福，对老同志长期以来对省政协工作的支持和帮助表示感谢。

庄国泰亲切询问老同志们的生活和身体状况，衷心祝愿老同志新春快乐、幸福安康！并向老同志介绍了今年政协的重点工作，征求老同志们的意见建议。他说，老同志是推动我省各项事业发展的宝贵财富，为全省经济社会发展作出了贡献，为政协事业的发展打下了坚实基础。希望老同志一如既往地关心支持全省经济社会发展，支持省政协工作，多提意见建议，继续为我省各项事业高质量发展贡献智力。

庄国泰表示，我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，弘扬伟大建党精神，突出团结和民主两大主题，围绕全省工作大局履行政治协商、民主监督、参政议政职能，更好凝聚共识，为推动全省经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。希望老同志在安享晚年的同时，继续发挥余热，多用自身优势、多提宝贵意见、多献真知灼见，帮助我们把工作做得越来越好。

欧阳坚、陈学亨对省政协领导的看望慰问表示感谢，表示将继续关注全省及省政协工作，为甘肃改革发展贡献力量。相信在新一届政协领导班子的带领下，在全省各级政协组织和广大政协委员齐心协力、团结奋斗下，一定能够不断开创政协事业发展的崭新局面。

王建太参加看望。

庄国泰看望慰问正省级老同志

十三届省政协第1次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯（记者王 钊）1月20日上午，省政协党组书记、主席庄国泰主持召开十三届省政协第1次党组(扩大)会议。会议传达学习1月19日省委常委会议会议精神，安排部署省政协贯彻落实工作。

会议指出，省委对新一届省政协领导班子寄予厚望，省委书记胡昌升就加强政协党组班子自身建设和做好政协工作多次提出新的要求和期望，我们深感使命光荣、责任重大。要认真贯彻落实省委部署，建强班子、带好队伍，在省委领导下更好地推进政协工作提质增效。

会议强调，要带头旗帜鲜明讲政治，永葆政治忠诚，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要认真贯彻落实省委书记胡昌升在参加省政协十三届一次会议期间的讲话精神和省委常委

委会会议提出的五点要求，探索建立政协助力机制，进一步健全民主监督工作机制，更好发挥政协最广泛爱国统一战线组织功能和“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用，着力在包抓项目上加强协调推进、在招商引资上搭好桥梁，在优化营商环境建设上多谋良策，多出实招，更好助力全省经济社会高质量发展。要对标省委常委会2023年工作要点和清单，抓紧制定省政协党组2023年工作要点和清单，认真梳理好各项指标任务，抓好工作分工、做好任务分解，确保各项工作部署措施到位、责任到位、落实到位。省政协领导班子成员要深入贯彻中央和省委各项纪律规定，勤政干事、廉洁自律，自觉强化自我约束，带头落实“一岗双责”，着力在履行管党治党责任、严格自律上当好标杆、作出示范。

陈青、何伟、王锐、郭承录、负建民、袁占亭及王建太出席，马文云、郭天康、霍卫平、刘仲奎列席。

庄国泰看望慰问民族宗教界代表人士

本报兰州讯（记者王 钊）1月19日至20日，省政协主席、党组书记庄国泰在兰州看望慰问民族宗教界代表人士，向他们致以新春的美好祝福。

庄国泰先后来到嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、德哇仓·嘉祥图丹嘉措、马文云家，详细询问他们的工作、生活和身体近况。对他们长期以来坚持爱国爱教、促进民族地区脱贫攻坚、乡村振兴和全省宗教和睦、社会和谐作出的贡献给予肯定，并听取他们对民族宗教和政协工作的意见建议，希望他们保重身体，继续保持良好的工作状态，一如既往地关心全省改革发展，支持省政协工作。

庄国泰说，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述，团结引导信教群众坚决拥护中国共产党的领导，坚定走中国特色社会主义道路，积极投身全面建设社

会主义现代化国家新征程。要用社会主义核心价值观引领和团结信教群众，引导他们自觉听党话、坚定跟党走，不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要始终坚持我国宗教中国化方向，全面贯彻党的民族政策、宗教工作基本方针，积极引导宗教与社会主义社会相适应，努力促进民族团结、宗教和睦、社会和谐，让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展，为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃作出新贡献。

嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、德哇仓·嘉祥图丹嘉措、马文云表示，将与广大宗教教职人员、信教群众一道，弘扬爱国爱教优良传统，促进宗教更好适应社会、服务社会、履行社会责任，为全省经济社会高质量发展和民族团结进步作出新贡献。

王建太一同看望慰问。

干出新时代市县政协工作的新样子

搭建协商新平台 释放人间烟火气

——白银区四龙镇“三个五”举措奏响协商“新乐章”

通讯员 张子慧 周应娥

近年来，白银区四龙镇政协协商议事工作坚持“有事好商量、有事多商量、众人的事情由众人商量”的工作理念，创新工作思路，采取“三个五”举措，奏响了协商“新乐章”。

坚持“五好”原则 谱好“开场曲”

四龙镇坚持“五好”原则，着力解决“谁来协商、协商什么、怎么协商、怎么落实”的问题，将政协的制度优势转化为参与基层治理的效能，巧解乡村治理难题，广泛吸引群众参与，找到了基层“善治”的“金钥匙”。

“坚持好”党的领导，始终把坚持党的领导作为一条主线贯穿于协商工作全过程，切实把党的主张通过民主程序转化为各方面的共同意志，确保政协协商始终沿着正确的方向前进。“维护好”群众利益，坚持协商于民、协商为民，在贴近基层群众的政协协商中落实人民政协为人民的实践要求，聚焦群众关心的热点、难点问题开展协商，切实保障群众权益。“把握好”议事条件，政协协商议事工作始终坚持“六议”“六不议”，确保议题符合大政方针、法律法规，符合群众合法诉求。“建立好”制度程序，注重制度机制建设，制定了工作职责、协商程序、议事机制等，实现协商程序规范化、制度化。“反馈好”协商成果，协商完成后，及时汇总整理协商意见建议，向有关方面报告或反馈；对镇党委同意采纳的协商成果，加强与相关部门沟通衔接，跟踪督办落实，公开落实情况，接受群众监督。

夯实“五有”基础 唱好“主题曲”

四龙镇紧紧围绕协商的“主体、地点、内容、形式、实效”等五个方面建章立制，夯实基础，为政协委员们建立了一个集学习交流、联系群众、凝聚共识、服务发展为一体的履职平台。

“协商有主体”。按照“1+3+X”和“1+7+X”的模式，成立了四龙镇、8个村的协商议事会，成员由党外知识分子、非公经济人士、两代表一委员、村组织负责人、老干部代表、社会贤达人士等组成，解决了谁来协商、协商力量薄弱的问题。目前，协商议事会共有会员86人，下沉四龙镇政协委员37人。

“协商有地点”。建立四龙镇政协委员工作站，按照

“六有”标准，打造了四龙镇和民乐村“协商议事室”。同时，各村整合资源，利用贴近基层群众的党群服务中心、综治中心、矛盾纠纷调解室，搭建了“红色庭院”“阳光议事厅”“议事长廊”等6个各具特色的“议事室”，为政协参与基层协商民主建设搭建立体式、多层次的协商平台。

“协商有内容”。政协协商工作紧紧围绕“党委和政府工作重点、群众生产生活难点、基层社会治理焦点”进行，充分运用“广泛参与、民主协商”“众人的事情由众人商量”的工作机制，切实做到“协商于民、协商为民”。截至目前，组织政协委员、镇村干部、网格员、治安户长等力量，开展入户走访大排查2次，收集各类议题5件。结合实际，镇党委审定3个议题，目前均已协商完成。

“协商有形式”。镇、村协商议事会紧扣协商主题，统筹推进矛盾纠纷排查化解、乡村振兴、乡村治理、休闲水乡建设等工作中存在的问题和困难，通过会议协商、现场协商、座谈协商等形式，化解各类矛盾纠纷30余件。

“协商有成果”。坚持把凝聚共识融入协商全过程，确保商量得真、商得深、商得实，推进政协协商取得实效。2022年，通过政协协商解决了中兰客专因施工造成双合村300多户房屋受损和农作物受损赔偿问题，受益群众达1000余人，受到群众的一致好评。

用好“五心”方法 奏好“新乐章”

在工作中，四龙镇坚持用好“五心”工作法，即细心收集议题、诚心对待群众、公心处理问题、耐心化解矛盾、全心为民服务，充分发挥了委员“倾听民声、反映民意、宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾、关注民生、多办实事”的作用。2022年，通过协商，解决群众急难愁盼问题12件，获益群众达6000余人，使群众的声音被认真倾听，协商的议题切中要害，群众关心的问题得到了公正解决，社会的关切得到了及时回应，更好地把党和政府的决策部署贯彻落实下去，为开展协商议事活动夯实了民意基础和社会基础。

随着一个个协商议事室的建立，推进了基层协商民主建设；随着一场场协商议事活动的开展，问诊了社会治理难题；随着一项项协商议事结出的硕果，见证了以协商促基层治理的变化，真正议出了群众好生活、乡村大变化、经济快发展、治理新活力，构建出一幅美丽的和谐的基层共治图，释放了人间最美烟火气。